
 
 
 
 
 
 

 

 

ಅಭ್ಯಾಸ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಸಂಖ್ೆಾ : WT_7M_1.6_DSERT ಕರ್ಯಾಟಕ ಮಂಡಳಿ 

ತರಗತ್ರ :  7 ವಿಷಯ : ಗಣಿತ ದಿರ್ಯಂಕ : 28/07/2021 

ಅಧ್ಯಾಯದ ಕಿಮ ಸಂಖ್ೆಾ ಹಯಗು ಹೆಸರು : 1, ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳು 

ಉಪ ಅಧ್ಯಾಯ : ವಿಭ್ಜಕ ನಿಯಮ, ಗುಣಲಬ್ಧವನ್ುು ಸರಳಗ ೊಳಿಸುವುದು 

 

ವಿಭ್ಯಗ - 1 

ಪಿಶ್ೆೆ 1 ಸರಿಯ್ದ ಹ ೇಳಿಕ ಗಳಿಗ  ‘T’ ಎಾಂದು ಮತುು ತಪುು ಹ ೇಳಿಕ ಗಳಿಗ  ‘F’ ಎಾಂದು ಬ್ರ ಯಿರಿ. 

(ಕ) ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳಿಗ  ಸಾಂಕಲನ್ದ ಮೇಲಿನ್ ಗುರ್ಕ್ರದ ವಿಭ್ಜಕತ  ಸರಿಹ ೊಾಂದುತುದ . 

ಉತತರ T 

  

(ಖ) a×(b-c) = a×b – a×c 

ಉತತರ T 

  

ಪಿಶ್ೆೆ 2 ಸರಿಯ್ದ ಉತುರವನ್ುು ಆಯ್ಕೆ ಮ್ಡಿ. 

(ಕ) a×(b+c) = a×b + a×c ಯಲಿಿ ಇದನ್ುು ಕ್ಣುತ ುೇವ . 

ಅ) ಸಹವತಣನಿೇಯ ನಿಯಮ                    ಆ) ವಿಭ್ಜಕ ನಿಯಮ  

ಇ) ಪರಿವತಣನಿೇಯ ನಿಯಮ                    ಈ) ಸಾಂಕಲನ್ ನಿಯಮ 

ಉತತರ ಆ) ವಿಭ್ಜಕ ನಿಯಮ 

  

(ಖ) ವಿಭ್ಜಕ ನಿಯಮವನ್ುು ಬ್ಳಸಲು, 16×12 ಅನ್ುು ಹೇಗ  ಕರ ಯಬ್ಹುದು. 



 
 
 
 
 
 

 

ಅ)16×6×2                ಆ)16×(10+2)           ಇ) 16×5×2               ಈ)16×12×1 

ಉತತರ ಆ)16×(10+2) 

  

ಪಿಶ್ೆೆ 3 ಬಿಟ್ಟ ಸಥಳಗಳನ್ುು ತುಾಂಬಿಸಿ. 

ಕ) 5 × (2+3) = _________ 

ಖ) 7 × (50-2)= __________ 

ಉತತರ ಕ) 5 × (2+3) = 5×2 + 5×3 = 25 

ಖ) 7 × (50-2)= 7×50 – 7×2 = 336 

  

ವಿಭ್ಯಗ - 2 

ಪಿಶ್ೆೆ 4 ಸರಿಯ್ಗಿ ಹ ೊಾಂದಿಸಿ ಬ್ರ ಯಿರಿ. 

ಕ್ಲಾಂ 1 ಕ್ಲಾಂ 2 ಇಲಿಿ ಉತುರಿಸಿ 
ಕ) (-17) × (-29) 1) 1140 ಕ) 3) 493 
ಖ) (-41) × 102 2) -53000 ಖ) 5) -4182 
ಗ) (-57) +  (-19) × 57 3) 493 ಗ) 1) 1140 
ಘ) 8×53×(-125) 4) - 6250 ಘ) 2) -53000 
ಞ) 625×(-35) + (625)×(-65) 5) -4182 ಞ) 4) - 6250 

 

  

ಪಿಶ್ೆೆ 5 ವಿಭ್ಜಕ ನಿಯಮವನ್ುು ಬ್ಳಸಿ (-49)×18 ಕಾಂಡುಹಡಿಯಿರಿ. 

ಉತತರ (-49)×18= 

(-50+1)×18 

ಗುರ್ಕ್ರದ ವಿಭ್ಜಕ ನಿಯಮದ ಅನ್ುಸ್ರ, 

=(-50)×18 + 1×18 

= -900 +18 



 
 
 
 
 
 

 

= -882 

  

ವಿಭ್ಯಗ - 3 

ಪಿಶ್ೆೆ 6 ಸೊಕು ಗುಣಧಮಣವನ್ುು ಬ್ಳಸಿ ಕ ಳಗ  ಕ ೊಟ್ಟಟರುವುಗಳ ಗುಣಲಬ್ಧವನ್ುು ಕಾಂಡು ಹಡಿಯಿರಿ. 

ಕ) 15×(-25)×(-4)×(-10) 

ಖ) 26×(-48)×(-48)×(-36) 

ಉತತರ ಕ) 15×(-25)×(-4)×(-10) 

15×(-10)×(-25)×(-4)          

[ಗುರ್ಕ್ರದ ಪರಿವತಣನಿೇಯ ನಿಯಮ] 

[15×(-10)] × [(-25)×(-4)]       

(-150)×(100) = -15000 

 

ಖ) 26×(-48)×(-48)×(-36) 

=[26×(-48)] × [(-48)×(-36)] 

= [26 – 36] × (-48) 

ಗುರ್ಕ್ರದ ವಿಭ್ಜಕ ನಿಯಮದ ಅನ್ುಸ್ರ, 

= -10 × (-48) =-480 

  

ಪಿಶ್ೆೆ 7 ಒಾಂದು ತರಗತಿ ಪರಿೇಕ್ಷ ಯಲಿನಿ್ 10 ಪರಶ್ ುಗಳಲಿಿ ಪರತಿ ಸರಿಯ್ದ ಉತುರಕ ೆ 5 ಅಾಂಕ ನಿೇಡಲ್ಯಿತು. ಪರತಿ 
ತಪ್್ುದ ಉತುರಕ ೆ -2 ಅಾಂಕ ನಿೇಡಲ್ಯಿತು ಮತುು ಉತುರಿಸದ ಪರಶ್ ುಗಳಿಗ  0 ಅಾಂಕವನ್ುು ನಿೇಡಲ್ಯಿತು. 
ಕವಿತ್ ಉತುರಿಸಿದ 9 ಪರಶ್ ುಗಳಲಿಿ ಮೊರು ಉತುರಗಳು ಸರಿಯ್ಗಿದದವು ಮತುು 6 ಉತುರಗಳು ತಪ್್ುಗಿದದವು. 
ಹ್ಗ್ದರ , ಅವಳು ಗಳಿಸಿದ ಅಾಂಕಗಳು ಎಷ್ುಟ? 

ಉತತರ ಒಾಂದು ಸರಿ ಉತುರಕ ೆ ನಿೇಡಲ್ದ ಅಾಂಕ = 5 



 
 
 
 
 
 

 

ಆದದರಿಾಂದ, 3 ಸರಿ ಉತುರಗಳಿಗ  ಗಳಿಸಿದ ಅಾಂಕ = 3×5 =15 

ಒಾಂದು ತಪುು  ಉತುರಕ ೆ ನಿೇಡಲ್ದ ಅಾಂಕ = -2 

ಆದದರಿಾಂದ, 6 ತಪುು ಉತುರಗಳಿಗ  ಗಳಿಸಿದ ಅಾಂಕ = 6×(-2) = -12 

 ಆದದರಿಾಂದ, ಕವಿತ್ ಗಳಿಸಿದ ಒಟ್ುಟ ಅಾಂಕಗಳು = 15 -12 

ಕವಿತ್ ಗಳಿಸಿದ ಒಟ್ುಟ ಅಾಂಕಗಳು = 3 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   

  

 


